

## 阿拉伯五國外長會:

# 敘利亞難民回國為當務之急



掃一掃，更多精彩新聞與您分享



新華社北京5月2日電——約旦、沙特阿拉伯、伊拉克、埃及和敘利亞外交部長5月1日在約旦首都安曼舉行會談，討論敘利亞危機的政治解決方案，認為當下當務之急是讓數百萬流離失所的敘利亞難民重返家園。

五國外長在會後發布的聯合公報中說：「敘利亞難民自願安全返回祖國是優先考慮事項，必須採取必要措施予以落實。」

約旦外交大臣艾曼·薩法迪說，這次會議側重討論敘利亞人道主義危機，與會方同意建立機制與聯合國協商啟動敘利亞難民回國進程。

據聯合國統計數字，敘利亞2011年爆發內戰後，大約550萬人逃到鄰國黎巴嫩、約旦、

土耳其和伊拉克乃至埃及等國尋求庇護。如果加上未登記的難民人數，這一數字可能更多。

另據法新社報道，敘利亞2000萬人口中，接近半數逃離家園，有的逃到境外，有的流落到境內其他地方。

聯合公報呼籲敘利亞、聯合國和相關國家有序組織敘利亞難民回國，確定清晰時間表，

為難民回國創造必要條件，改善公共服務和基礎設施。

公報還申明，與會國家支持敘利亞通過合法手段「擴大對其領土的控制、實行法治、終結恐怖組織和其他武裝組織的存在、阻止外部干預」。

敘利亞政府軍近來收復大量失地，但仍有一些國土處於反政府武裝控制下。

另據俄羅斯衛星通訊社報道，與會外長們還討論了旨在實現與敘利亞關係正常化的舉措。

2011年敘利亞危機爆發後，阿拉伯國家聯盟中止敘利亞成員國資格，多個阿拉伯國家關閉駐敘大使館。不過，隨着局勢變化，阿拉伯國家謀求與敘利亞關係正常化呼聲日漸高漲，阿聯酋、埃及和黎巴嫩等國呼籲阿盟恢復敘利亞成員國資格，多國重開駐敘使館或與叙接壤的邊境口岸，關係逐步回暖。

敘利亞與沙特、約旦等國今年實現外長互訪。敘利亞總統巴沙爾·阿薩德訪問了阿聯酋和阿曼。

(王宏彬)

## 聯合國官員：蘇丹衝突雙方表示同意談判

新華社北京5月2日電——聯合國蘇丹過渡時期綜合援助團團長福爾克·佩爾特斯5月1日說，蘇丹武裝衝突雙方均同意派出代表談判，不過，真正實現談判仍存在挑戰。

佩爾特斯在蘇丹港接受美聯社記者採訪時說，如果能夠舉行談判，初步目標將着重於在蘇丹國內和國際觀察員監督下「穩定、可靠的停火」。但目前就推動蘇丹武裝衝突雙方真正落實停火承諾，仍存在巨大挑戰。

蘇丹武裝部隊和快速支援部隊先前多次同意停火，但交火并未停息。雙方4月30日分別宣布，同意把定于當天到期的停火再延長72小時，但首都喀土穆和附近城市恩圖曼等地5月1日仍傳出槍聲和爆炸聲。

佩爾特斯說，談判地點可能選在沙特阿拉伯或南蘇丹。然而，由於雙方缺乏信任，安排談判困難很大。

依據蘇丹衛生部數據，4月15日爆發的蘇丹武裝衝突迄今已導致至少528人死亡、大約4600人受傷。聯合國方面4月30日說，聯合國負責人道主義事務的副秘書長、緊急救援協調員馬丁·格裏菲思正趕往蘇丹，推進人道救援工作。

格裏菲思啟程前發表聲明說，蘇丹人道主義形勢已到了將要崩潰的地步，此行將着眼于為當地數百萬民眾提供急需的人道救援。他同時指出，化解危機顯然需要在蘇丹實現停火。

據法新社報道，沙特外交大臣費薩爾·本·法爾漢·阿勒沙特4月30日在沙特首都利雅得會見了蘇丹武裝部隊總司令阿卜杜勒·法塔赫·布爾漢派出的代表。費薩爾呼籲蘇丹恢復穩定。

聯合國世界糧食計劃署執行幹事辛迪·麥凱恩5月1日宣布，該機構將「立即」恢復在蘇丹的援助活動，在杰濟拉州等地恢復食品發放。

此前，世界糧食計劃署3名僱員在蘇丹武裝衝突中殉職。該機構上月中旬決定暫時停止在蘇丹的一切活動。按世界糧食計劃署當時說法，發生在北達爾富爾州凱卜卡比耶村的武裝衝突殃及平民，導致發放援助物資的3名僱員喪生、兩人受傷。(陳立希)



## 新聞 國際簡訊

1.法國近80萬人五一一大游行，抗議退休制度改革，巴黎等地發生暴力衝突，超百名警察受傷，至少291人在騷亂中被捕。



2.當地時間1日，美國伊利諾伊州塵暴天氣致數十輛車相撞發生連環車禍，造成至少6人遇難，超30人受傷。



3.外媒2日消息：紐約證交所將啓動第一共和銀行退市程序。將立即暫停其股票交易，並將他的8隻證券摘牌。



4.美非聯合聲明提南海臺海，中國專家2日認為：華盛頓正把菲律賓「綁上戰車」。



## 外媒：蘇丹衝突竟波及可樂供應 全球碳酸飲料關鍵材料吃緊

飲料中的阿拉伯膠可以降低液體的表面張力讓飲料可以注入大量二氧化碳，因此成為碳酸飲料的關鍵材料。

據報道，阿拉伯膠產自非洲薩赫勒地區，一種名為金合歡樹的植物。據阿拉伯膠供應商凱裏集團的數據，全球阿拉伯膠年產量約12萬噸。蘇丹盛產阿拉伯膠，其出口量達到了全球的七成，幾乎無可代替。

據阿拉伯膠美國公司表示，因為戰亂關係，他們無法前往購買阿拉伯膠，進口出現困難。

報道稱，由於擔心蘇丹緊張局勢，像可口可樂公司和百事公司這些依賴阿拉伯

膠的企業，長期都有儲備阿拉伯膠。但是，全球碳酸飲料的消耗龐大。據路透社報道，若蘇丹的戰火持續令阿拉伯膠出口中斷，全球的庫存很可能在3到6個月內消耗殆盡，屆時將衝擊全球的碳酸飲料生產線。

可口可樂與百事暫時未對原材料進口問題發表評論。但路透社引述業內人士表示，對這些碳酸飲料公司來說，沒有阿拉伯膠他們就無法生存。位於蘇丹首都喀土穆的薩凡納生活公司表示，他們手上有60至70噸的阿拉伯膠採購訂單，但由於內戰關係，他們正擔憂能否如期出貨。

## 澳大利亞央行宣布將基準利率上調至3.85%

新華社悉尼5月2日電(記者郝亞琳 王琪)澳大利亞儲備銀行(央行)2日宣布將基準利率上調25個基點至3.85%，同時上調外匯結算餘額利率25個基點至3.75%。這是澳央行

今年年內的第3次加息，也是自2022年5月以來第11次加息。

上個月，澳央行曾暫停加息步伐，輿論也一度認為央行緊縮的貨幣政策可能已經見頂。

但央行行長菲利普·洛在本月月度貨幣政策聲明中表示，上個月暫停加息是為了有更多時間評估經濟狀況和前景，儘管最新通脹數據有所緩和，但預計通脹仍需要幾年時間才能回落到

2%至3%的目標區間。

洛表示，為遏制通脹，央行有可能繼續收緊貨幣政策，具體要視經濟運行和通脹水平變化而定。